

OMAHA

SJEZD KLUBU KOMENSKÉHO V OMAZE

V měsíci červnu bude se odjíždět v Omaze sjezd klubů Komenského. Zdejší klub č. 23, komá již pilně připravuje a družce mu v nich pomáhá klub č. 80. Omazský, aby hosté, kteří do Omazy přijedou, byli zde dobře přijati a pobyt zprjemněn. Výkonný Výbor klubu Komenského má mnoho důležitých k projednávání připraveno pro sjezd. Doba, kdy sjezd bude uspořádán, není dosud pevně stanovena, ale jistě to bude v červnu, dříve, nežli se studenti ze škol odeberou do svých domovů. Od sjezdu se očekává velmi mnoho a panuje mezi členstvem přesvědčení, že bude docíleno všeho, co možným, pro zvelebení klubů bude.

Z RUCHU SOKOLSKÉHO.

V pondělí schůzi předsední čina Sokolské župy západní byli přítomni také zástupci Jednot z Prahy, Neb., a z Plattsmouth, Neb. Obje zastupitelstva přišla do schůze, aby thumčila práci svých Jednot, z Prahy, Neb., byli to pánové Frant. Zábala a Jos. Kusák kteří ve schůzi žádali o pokyny pro závody župní, které se letos, jak známo, odvíjejí v budově Prahy, Neb., v červnu. Oběma zástupcům se dostalo ujištění, že župní předsednictvo vykoná všechno, co bude možno, aby závody v Prahy dobře se vydařily. Pokud župe se mohli dozvědět od pánů zástupců bude schůze v sobotu večer také divadelní představení. Zástupce jednoty z Plattsmouth, pánové Holý, Frelch, Pták a Dvorák, předně předsednictvu žádost o podání pro předložení výroční zprávy jednoty z Plattsmouth, k níž tamní jednata čini rozsáhlé přílohy. Schůze župní se konala uš v době od 8 do 10. Tab. Jednoty omazské pozvány byly, by se účastnily. Zástupce jednoty z Plattsmouthské dobře pochopil a tak lze již nyní předem očekávat, že i v Plattsmouth bude mít velkou sokolskou schůzi, k níž se sletnou Sokolové z blízké i z daleka.

Z KLUBU STARÝCH OSADNIC

Ve čtvrtek, dne 15. března, obhrazil Klub Starých Osadnic omazských svoji pravidelnou schůzi, jež byla velmi četně navštěvována. Předsedkyně klubu, paní Antonie Kmentová, řídila jednání klubovní a po projednání všech běžných záležitostí, když byla schůze skončena, pokračovala k závažné části, sestávající z velmi veselého programu. Vše se pohybovalo v rámci přítomných členů, a nežli ovšem mají velkou zásluhu ony osadnice, jež dovedou tak pěkně a příjemně baviti. Při schůzi klubu bude se odvíjeti dne 19. dubna ve spolupráci s jednotou a lze se nadíti, že do schůze té dostaví se všechny členky klubu a přivedou s sebou také jiné osadnice omazské, které jsou již v tom věku přes 25 let. Vše sestává v dubnové schůzi přiblížily také členky klubu Starých Osadnic v South Omaze. Které paní by si přály státi se členkami klubu, nejspíše uvidí, když se ologat na tajemství klubu, paní Antonie Kmentovou, na jejíž 12. a Dickory ul.

ZE SICÍHO KLUBU.

Schůze u paní Kutákové tentokrát byla schůzí rekordní. Po první třetí od té doby, co šel klub státi všechny jím se dostavily a to jest skutečně něco zvláštního. Vše paní Kutáková měla také plně ruce práce, já vám řeknu, že to není nadlehčeno — obsloužit a uspokojit 14 paníček. Na štěstí však byla hostitelka hojně obsluhena znamenitými pokrmy, takže jedni každou úplně uspokojila. Další zvláštností našeho klubu jest, že žádná z nás nechce být generálkou, skutečně každá následek zuby nohty se hrání nějakým úřadem, žádná nechce vládnouti. To jest důkaz, že se schůze jeví jenom proto, abyho bylo všichni transparentně alespoň jednou a 14 dní paníček se sebe odtrá... v úvodu... mluví...

příslušných družek se pobavily. To se rozumí, že pokaždé, když se sejdeme, slunce krásně svítí, někdy také trošinku popohřívá, ale to nic! Každému jest známo, že, když se mraky zaženou, to milé sluníčko dvojnásob jest nám vítané... Ach, ach, raději přestanu, abych se ještě nedala do bláznění — básnění jsem chtěla napsat. Pístiti sehyze jest u paní Donátové.

NAŠE NAVŠTĚVY.

* Pan Václav Handlíř, rolník od Raymond, Neb., navštívil nás v sobotu, 24. března, v naší tiskárně, aby prý opatřil nějaké čtení pro svého 20letého syna Josefa, jenž přítomně nalézá se v ošetřování v nemocnici sv. Josefa. — "Neuť to ku podivu!" mezi jiným pan Handlíř počal vyprávěti. "Ve čtvrtek dopravezal jsem do trhu v South Omaze dvě káry hovězího dobytka a jelikož není posud zrovna tak nejpilnější, vyzval jsem svého syna Josefa, státního jiní, aby mne provázel a že si bude moci při té příležitosti prohlédnout Omahu. Zde ale syn počítal pojedpu velké bolesti a proto spěchal jsem s ním k dru. Šimáčkovi, jež po důkladné prohlídce pravil, že v synově případě není jiné pomoci, nežli okamžitá operace, neboť můj Josef trpěl prudkým zápalem slepého střeva. A již druhý den v úterek 23. března, operace na něm provedla a to s dobrým úspěchem." Pan Handlíř s ním sdělil, že za dobytek stržil po \$11.70 za sto lib, tak že za celý náklad obnesl činl blízko \$6.000. Cena zajisté velmi uspokojivá, což ale přitmo, když myslí jest tak významným případem jinam poučena. Právem však se doufá, že mladý Josef zase se uzdraví, což jemu i rodičům a ostatním jeho sourozencům z plně srdce přejeme.

ZPRÁVY Z ROBSTOWN, TEX.

Na tom světském už má líce nebudet, jest to asi tak, jako když po těch schůzích leží — čím dál tím hůř. Tak na př. v roce 1881 byla moutka něco přes \$7.00, kdežto nyní za podobnou moutku se platí \$11.00. Brambory jsou 80c peck; fazole byly 10 centů libra a cibule není vůbec zle k dostání. Na zdejší draze Tex.-Mexiko — se usmrtil mnoho dobytka; plot není žádný a když parostroj jede, teprv dobytek shod trátě přebíhá. Strojevda píská, ale umohokrát to mnoho nepomůže, neboť parostroj dohonu hne a dobytek odletí a někdy také některý kus pod koly rozdrtí. V sobotu předtím, tý. dne byl jsem v Robstown a tu uviděl jsem u dráhy 10 roky staré hříbě, jež mělo obě zadní nohy od ohýbní pryč.

Bude tomu hůř rok, co se stalo zde velké neštěstí. Tehdy byl jsem v Omaze, když tu při jedné z mých návštěv, že se tu z našich lidí utopili. Jak víme, bylo mnoho a tak lidi si křičili čas chytáním ryb v reer. Při tom ale asi čtrnáctiletý chlapec si vzpoměl. Ze se půjde koupat, při čemž však dostal se do hlubiny a ježto neuměl plavat, počal tonouti. Konec u pomoci a tu jiný chlapec, asi deset roku starý, spatřil tonoucího soudrůha, spěchal mu pomoci, octnul se ale sám v nebezpečí. To když po střelil druhého chlapec otec, jenž uměl plavat, shodil ihned vzhledně odvě a vrhl se do vody, při čemž ale narazil hlavou na nějaký předně a způsobil si takovou ránu, že nejspíše pozbyl vědomí a tak všichni tři utonuli. Američtí je pak vytáhli a všechny oběti byly pochovány ve společném hrobě.

Když tak není mnoho co opírat, tu se obyčejně ledavos přitřel. Jako na příklad se přel dilo jedoucího chlapec, jenž šel za nějakou záležitostí po farmě, když tu uviděl malého žabčáka, jak před ním ntlká a vzbíh do díry. Chlapec nejspíše si asi pomyslel, tam se úšáká dostane. Když přišel k díře, vstřel ruku do ní a také hned něco uhaňat. V do. mohl, že drží nějak se nohu, vy. táhne kofist ven. Vše hle, byl to chlapeček, jenž držel za hlavu. Na štěstí nejspíše s únavy sevrhel ruku tak povně, že mohl domácl co dělat, aby mu ruku otevřel.

— Ke konci se čelí ještě zůstat paní Noll, moje manželka, vka

dobře pamatuje, když jste se stěhovali do Ameriky, jest z vošeho méstečka Madská a deerou Františka Sandholee, ale musím pomalu, aby to neslyšela. V úctě A. Dočekal.

Naše Beseda

PUEBLO, COLO., 22. března, 1917.

Moravě: O sestře naše, družko, hleď jen státi v tu stranu bratrskou, slyš družný hlas: Měj svoje tělo, štěstí a štěstí děle, však také čim neproměškej čas... Vše k dílu společnému napni síly a čepel ostroj si zatkan v pás, uš sp. svoj také jím rubat býti a žulje bit, jež syčí kolem nás. K nám věrně stoj! Nad Vitavou vzplane zas hrůškovou slunce z matných čel, i Velehrad Tvůj zlatý z rama vstane, a z výše zahřní Tvé slávy zvon. (Napsal Svatoopluk Čech)

Otakarův žalostný osud hluboko zatřásl celou tehdy Evropou. — Lehee si myslíme jak zvláště český národ plakal za svého krále. S mnoha set chrámů zvony rozhoopaly se, aby svým zvukem celě vlasti tuto smutnou událost zvěstovaly. Lidstvo seskupovalo se a trvalo na modlitbách. A netručilů po něm jenom Čechové, ale i němečtí nastěhovalci v západních Čechách, jež tam byl on usadil, jim různé výsady udělil a jak se dalo, existenci podporoval. — Nyní v něm tyto ztratili svého nejlepšího dobrodruže. Dolela v německých letopisech nacházíme některá soucitná vyjádření nad nešťastnou smrtí tohoto. Tak čteme o něm v Kolmárské kronice: "Byl on své doby morovým stínem pro všechny křesťany, byl odvážným jako lev, srdnatý jako orl — a ten král více nežje. Vše on nechtěl prolévat slze; kdo mohl nyní přimlouvat se a podporovat chudé, mzné třídy lidu, vdovy a sirotky? Zeměl jako chabý vojín, jenž čestně bojoval." I sám Rudolf prý v jakémžto vzpomínání napoží lieho. — Otakara nezoučila chra. brost, ale spíše byla v tom vůle Boha s výsady, jenž vždy soubí pravdu." V "Tehdejší kronikáři, písaře zvláště dovedli činiti historický význam oné velké bitvy na Moravském poli. Věděli, že se tam bojoval boj mezi Českým lve a Habsburským orlem. Cílem Otakarovým bylo zřízení mohutné državy, jež by sahala od Krkonos až po Jaderské moře. Avšak osud chtěl tomu jinak. Několik druhý vzostupl na jeho místo a co se nepostěstilo zvěstování síce, avšak méně prozřavému českému králi, mladší Rudolf Habsburský, — Habsburové postavili dědicí jeho mnoha území a celých jeho nártův. S královou smrtí byl i od. par Coelm zlomen. Otakarova vdova Kunhuta uzavřela pak míř s Rudolfem. Poručeníství osíre. lých králových dítek, jakož ud. zování dočasné vlády v Čechách svěreno bylo Otom Braniborskému. Morava však připadla ja ko válečné odškodné na jistou do bu Rudolfovi v poddanství... (Pokračování přístě.) — (Poznámka překladatele. Chel jsem s tou upeřat býtí prove drivo ho. lov, mimoděk však se to protáhlo a nyní asi všechněch nás překva. puji ony nad obyčej zajímavé správy z našeho slovanského Ru. ska, kterak konečně ten lid vždy jen soužený, vždy jen v po. robě se vlekoucí, zkoušený, tolika starostmi s válkou v nekonečno. rázem uvědomil si, že všechna kola stojí, čee-li jeho síla páz...)

— M. J. Podhorák.

avoji, Hrvati svoji. A Rudolf Habsburský, první vladař Austrie, byl tehdy znám jako velký a slavný vítěz, před nímž vše se strachy třáso. Několik austrí. ských grofů jej pozvalo, by přišel do zemí a aby vládnul — ale pomněte, že národ nevábil císaře, a léběž několik vypasených šlechticů. A Rudolf přišel, postavil si korunu na hlavu a řekl pak, že on je z Boží milosti vyvolen, aby vládnul. Národ tomu však nedovolil. Češi, Hrvati i my Slovenci všichni jsme tehdy protestovali — avšak co chtěe, Rudolf měl moc — získal za přívržence ony, jiz udržovali v nevolnictví lid, sám si přivlastnil jich území, vy. nastil a odpravil vzdorující ostalé šlechtice a řekl: "Nyní jest všechno moje!" A od těch dob mohl nyní všechny národy Austrie respektovati práva Habsburskům, že přísluší jim, že právo Bohem dáno jemu vládnout. — Jest-li to věru není s podivem? A tak všechny čaršské vlády nastaly bez vůle lidstva... Pomníti je třeba, že zprvu na světě nebylo žádných vládarů, králů a císařů, alež lidstvo samo sobě vládo. Všichni králové a císařové nejsou počtaveni jako zástupci lidstva. Možná jest že lidstvo tu i tam někdy zvolilo si císaře či krále, avšak jenom jednoho, to jest otc, ale ne syna. A tak pozděněka pak ti vládarci dostali moc v ruce, získali obrovité oblasti a pak lidstvo z jejich spleti vše nemohlo. — Tolik jako čítá se vzpomínatého shora listu. Pří. ště vše! — V úctě.

MEXIKO MUSÍ PLATIT VELKÉ ODŠKODNÉ.

Pozadavky různých národností jsou přes dva biliony dolarů. — Náš účet největší.

Washington, D. C., 24. března. Pět let občanské války v Mexiku národnostmi požadavky proti té. le republice v obnosu více jak \$2, 000,000,000. Ale přes to, jakmile zaváhá v Mexiku opětě nár. došlo k tomu, a u. stanovena bude trvalá vláda, re. publika bude schopna zaplatiti tyto požadavky v pěti letech. Bylo by schopno neiniti tak přes. pro. bláho, že republika je zruino. vána a válkou spustována.

Tato jihanská republika jest jedním z nejobhatších zemí na přírodní zdroje na světě a v ru. dích oleji nalézá se v popředí o. řadných národností. Ani velké za. sázky nebyly by schopny zastaví. ti proud zlata do národní poklad. ny, kdyby v čele státu neválčili se muži, kteří by tento proud o. řadili do svých kapes.

V severních a středních částech Mexika nalézá se některé z nej. větších dolů na stříbro, mól, zla. to, zlato, železo a rtuť, které nyní zahájejí převážně tavírny nejsou schopny znovu zahájit dopravu. Mexiko rychle vzpomíná se fi. nanění.

Americké zapny mají největší požadavky na Mexiko a síce ko. lem \$1,000,000,000. Anglické po. žadavky jsou něco okolo \$300, 000,000. Francie asi \$400,000,000. Německa asi stejný obnos a mo. vští občani samotní požadavati budou asi \$300,000,000. Největší jednotlivý požadavek je onen. Národní mexické železnice, vlast. něné částecně vládou a částecně americkými zájmy, a síce \$150, 000,000.

Většina železnic v Mexiku ne. ul schopna konati pravidelnou dopravu, je síce možno cestova. ti z Texasu do Mexiko Města, a. le handlíř mohou se objeviti v kterékoli době a obrati všechny cestující. Southern Pacific žele. zádá odškodného \$20,000,000. O. rient žele. \$6,000,000. Pullman. va společnost \$5,000,000. Žaduj. Pullmanova kára nepřekročil by. nel pomoci, le by bylo za ní za. plaveno.

Vše toho Spojené Státy zá. daji budou na mexické vládě ná. hradu za životy více jak 100 A. meričanů, kteří usmrceni byli v Mexiku během posledních úklid. ůvých let. V přítomné době neklid. se nátlak na zaplacení těchto po. žadavků, poněvadž Carrangovy peníze mají malou hodnotu a ce. lý traktat Villavých peněz mohl získati za několik centů.

KANADŠTÍ VOJÁCI OBDRŽÍ ZDARMA FARMY.

Kanada rozhodla se věnovati vy. sloužícím z evropské války far. my o 160 akrech.

Ottawa, 24. března. — Otázka, co učiní s vojáky po jich náv. ratu z Evropy, byla uspokojí. vě roznětána Kanadou. V Ka. nadě nalézá se množství půdy, která po náležitém obdělání, mo. hla by se státi velice úrodnou a část této půdy bude rozdělena mezi vojáky, kteří vrátili se z e. vropských bojišť. Bylo uváženo, že celá řada vojínů po návratu z Evropy nebude schopna ujmouti se dřívějších povolání a mnozí z nich ani nebudou jeviti touhu se jich znovu ujmouti. Farmářské povolání bude nejvíce lákati vy. sloužilé vojny.

Kanada má v záměru rozdělití mezi vojny farmy. Peníze, po. třebné k uskutečnění tohoto zá. měru, byly již slíbeny. President jedné velké železnice slíbil, že je. ho společnost rozdá 1,000 farm vrtivším se vojínům. Jsou to farmy o 160 akrech a každá bu. de tvořiti část "kolonie vrátiv. ších se veteránů." Několik ta. kových kolonií nalézáti bude se v Albertě. Tímto plánem mají se současně překonati staré obtíže kolonisační. Osadníkům má býtí pomozeno v době, kdy toho po. třebují nejvíce a síce na počátku.

Na farmách zřízeny budou domky o čtyřech až pěti světni. cích, stáj na dobytek a vedle to. ho zřizena bude na každé farmě studna. Je možné, že částí po. zemků budou obdělány a osety před příchodem vojáku. Vojens. ké osady budou nalézáti se v blí. kosti a každá bude schopna prov. řesti si organizaci, zříditi školy a kostely, ale svého přání.

Složení nového ruského ministerstva.

Washington, D. C., 24. března. — Ministerstvo, utvořené ruskou re. volucí které je nyní skutečnou vládou v Rusku, není radikální. — Ministerstvo toto jistě nepřipá. dí více prolévání krve, než co bu. de nutno k udržení Ruska a k zabránění protirevoluce. To jest mňmím Rusu ve Washingtoně, kteří znají dobře členy nového kabinetu. Všichni ale shodují se v náhledu, že toto ministerstvo je rozhodně liberální a pod tlakem revolucionářů poskytne Rusku velké reformy a nepochybně utvo. ří republiku na troskách dynastie Romanovů. Kniže Lvov, nynější premier, je jedním z velkých mu. žů Ruska. Je členem bohaté ro. diny šlechtické, ale podporoval revoluci v roce 1905 a organizo. val oní zemstev, velké ruské de. mokratické organizace. Miljukov, nový zahraniční ministr, je žur. nidistou a historikem mezinárod. ní pověsti. Týž vždy byl pro poli. tické reformy, ale byl proti revo. lucní akci. Rodzianko, třetí člen "velké trojky", která má nyní v. cenou otče vlády, je velkým ž. lezným magnátem a může býtí považován za "ruského E. H. Gar. rityho." Z jiných členů kabinetu Teresenko je velkým cukrovým magnátem, kdežto Manuilov, mi. nistr zemědělství, je znalecm př. zenkových otázek. Ostatní čle. nově kabinetu, Konovarov, M. Lvov, Singarev, Nékrasov, Gučkov, Go. dvin a Kerenský jsou liberálové různých odstínů, s výjimkou po. sledge jmenovaného, který repre. sentuje skutečně radikální živel v novém ministerstvu. Kerenský je zástupcem dělnické strany a jako ministr spravedlnosti jistě bude hrát vynikající úlohu v budou. nosti.

Německo obává se nového Ruska.

Amsterdam, 22. března. — Berlínský časopis Local Anzeiger, ježoh jeden exemplář byl zde získán, praví, že jestliže ruská re. voluce byla vítězstvím nad abso. lutismem, je zároveň odstraněním důležitého žvilu slabosti rusko. Frankouzské aliance k čim mož. nosti pevnost aliance spojené. Je. přirozeno, že této aliance hrozilo nebezpečí v tom, že za starého po. řádku věci snahy demokratických západních mocností nemohly býtí dleňou shodnými se snahami ru. ského absolutismu. Podání se zříditi v Rusku trvalou lidovou vládu, pak poslední tato překá. ůka bude odstraněna a spojenci bu. dou schopni pracovati soudržně na společném programu. Nebra. pni pro Německo v důsledku to. ho budou větší v budoucnosti. Neprátele Německa budou nyní silnější a ve svých snahách jed. nostejší.

Spojené Státy jsou první zemí, která uvítala novou ruskou vládu do rodiny národností.

Petrohrad, 22. března. — Spo. jené Státy byly první národností, která formálně uznala novou ru. skou vládu. Vyslance Francis u. činil předběžnou návštěvu a za. hranického ministra Miljukova hneď po obdržení instrukcí od státního odboru ve Washingtoně. Tohoto odpoledne pak, doprová. zen námořním a vojenským při. dělencem, jakož i svým štábem, o. debral se do Marinského paláce, kde ministerská rada byla shro. máždena, učinil formální uznání a gratuloval novému vládcé jménem Spojených Států. Přidělení do. stavili se k tomuto aktu v plně uniformách, kdežto vyslanec a je. ho sekretáři byli v odpoledních o. blecích.

Vyslanceká družina byla priví. láná v zasedací síni ministerské rady. Všichni ministři byli pří. tomni a stáli v řadě za stolem v polokruhu. Vyslance Francis vy. stoupil z řady sekretářů a oslovil ministry následovně: "Mám tu čest jako vyslanec a zástupce Spojených Států, ustano. vení formálně uznati a osloviti sou. hlase s danými instrukcemi, že vláda Spojených Států uznala no. vou vládu ruskou a já, jako vyslan. ce Spojených Států, budu s po. třesením pokračovati v jednání s Ruskem prostřednictvím nové vlá. dy. Necht' srdečné styky, existují. cí mezi oběma zeměmi, pokračují také v budoucnosti, a necht' ná. zou se vzájemně uspokojivé a pro. spěšné."

Ruský zahraniční ministr Milju. kov odpověděl za ministry a pra. vil: "Dovolte mně, abych jmé. nem prozatímní vlády odpověděl na akt uznání Spojenými Státy. — Jyl jste schopni sam sledovati vý. voj událostí, jež vedly k zavedení nového pořádku věcí v Rusku. — Jyl jsem více než jednou ve vaší zemi a mohu býtí svědkem, že i. dolejší, které representovány jsou provisionální vládou, jsou tytéž, na kterých založena byla existen. ce Spojených Států. Doufám, že velká změna, která stala se v Ru. sku, bude mít v důsledku bližší styky mezi Spojenými Státy a Ruskem v budoucnosti. Musím sdělití vaší Execelenci, že v po. sledních několika dnech dostal jsem množství blahopřání od pro. mimentních mužů ve vaší zemi, u. jistujících mně, že veřejně mňmí sympatisuje s námi. Dovolte, a. bych vám poděkoval. Jsme hrđi na uznání země, jejíž ideály sledu. jeme."

Vyhnanecí vrací se ze Sibíře.

Londýn, 23. března. — Petro. bradská depesce Reiterovy zpra. voadské kanceláře oznamuje, že po. litičtí vězňové, propuštěni z Her. cinského vězení v Sibíři, přibylí do Čita, kde dostalo se jim nad. šenoho uvítání. Mezi propuštěný. mi vězni naléžala se Maria Spiri. dova, která nosena byla po uli. cích na ramenou madskými davy. Maria Spiridovna je dezerou ruské. ho generála, která zastřelila náčel. níka policie Luzenského v Tam. bové. Byla odsouzena k smrti, a. le trest tento změněn byl jí v dva. cilitý žalář. V Petrohradě do. šlo, dle sdělení korespondenta Reiterovy zpravodajské kancelá. re, ku krádežím, plení a vraž. dům, které provedla nezodpověd. něná lžba, podněcována policií. Vo. jáci a dělníci rychle ale potlačili výstrelky těchto žvilů.

Pres tisíc osob usmrceno bom. bami v Bukurešti.

Londýn, 22. března. — Více jak 1,000 osob bylo usmrceno při ná. jezdech německých vzduchoplav. ců na město Bukurešt před jeh vyklizením rumunským vojsky, dle právě vydané zprávy z Jasu, přitomného kapitolu rumunské vlády. V jediném dne 300 osob bylo usmrceno Zeppelinů a vzdu. choplavců. Při této příležitosti němečtí vzduchoplavci snesli se zeměně nížko a vyhledávali oběti na ulicích města i v jeho okolí na polích.

Francie vytrvá v boji až do ko. necného rozhodnutí.

Paříž, 22. března. — Alexandre Ribot, nový premier Francie, ve svém proclání k lidu prohlásil, že nový kabinet je pevný v př. svědění, že válka musí býtí bo. jována Francií až do konečného rozhodnutí. Ve své proklamaci nadšeně mluví o vojsku, kterému již podařilo se osvoboditi část ú. zemí od nepřítelů a prohlásuje, že je to předzvěť další snahy za. čem oběti francouzské půdy od. nepřítelů.